

调结构 提效率 建体系

——我市工业绿色低碳发展取得显著成效

■记者 邹晨光

党的十八大以来,全市经信系统认真贯彻习近平生态文明思想,全面落实市委市政府工作部署,切实履行工业领域生态环境保护政治责任,大力调整结构、提效率、建体系,工业绿色低碳发展取得显著成效。

产业转型取得新突破。坚持转型为要,加速优化产业结构,深入实施制造业提质扩量增效“3221”行动计划,聚焦提升先进高分子结构材料等10条产业链,培育壮大陶铝和铝基高端金属材料等5个产业集群,特别是重点推进新能源、新材料、高端绿色食品三大产业加快发展。“五群”“十链”产值分别占全市规上工业56.3%和57.2%,新材料、新

能源产业产值分别突破400亿元和150亿元。2023年前三季度,光伏制造、储能和动力电池、新一代信息技术产业产值分别增长85.8%、20.2%和16.7%,规上制造业增加值增长9.6%,居全省前列。坚持数智赋能,加速提高产业数字化水平。重点应用工业互联网等新一代信息技术,改造传统产业工艺流程,优化能源调度和精准实施梯级利用,促进制造业高端化、智能化、绿色化发展,加快实现“数字减碳”。出台《以数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展实施方案(2023—2025年)》,“一业一策”推动数字化转型;召开全市制造业数字化转型大会,开展数字化转型进园区、实践行和软件服务包推广等活动;推动230家行业重点企业生产换

线、设备换芯、机器换人。目前全市共有463家制造业企业实施了数字化转型升级。

绿色制造体系建设取得新成效。坚持“双碳”战略,扎实推进工业领域任务落实,全面衔接国家、省碳达峰实施方案,出台《淮北市工业领域碳达峰实施方案》,重点推进焦化、化工、有色金属、建材等行业碳达峰基础工作开展。坚持体系推进,大力实施绿色制造工程。引导工业企业开发绿色产品、建设绿色工厂、打造绿色供应链,完善绿色制造体系。建立绿色制造名单培育库,入库培育项目84个。开展绿色制造管理培训,常态化组织重点培育企业“对标达标”。全市累计培育国家级绿色工厂6家,国家绿色设计

产品25种,国家级绿色供应链管理企业2家,国家绿色设计示范企业1家,省级绿色工厂19家。坚持协同改造,多措并举提升绿色化水平。对全市重点用能工业企业绿色化改造项目进行调查摸底,摸清底数。建立完善绿色化改造项目库,入库项目61个,总投资34.6亿元,年可节约标煤8.87万吨,新增一般固废综合利用能力52万吨,减少二氧化碳排放23.6万吨。强化供需对接,邀请卡奥斯创智物联、鸿泰节能环保科技等服务机构与22家重点用能企业现场“一对一”对接,巨成化工、英科医疗、天成新材料等企业高效离心机项目完成改造,帮助企业节能15%以上。

▶▶下转第3版

市政协党组召开主题教育暨巡视整改专题民主生活会

■首席记者 肖干

本报讯 1月12日下午,市政协党组召开主题教育暨巡视整改专题民主生活会。市政协党组书记、主席钱界殊主持会议。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记顾汕竹,市政协党组副书记、副主席孙兴学,党组成员、副主席李公峰,党组成员、秘书长张红玉参加会议。

会议通报了市政协党组2022年度

民主生活会整改落实情况,钱界殊代表市政协党组班子作对照检查,并带头开展自我批评。随后,党组其他成员分别作个人对照检查,并开展相互批评。

钱界殊指出,市政协党组成员在自我批评中,以刀刃向内的勇气,聚焦自身问题,把自己摆进去,实事求是,开门见山,揭短亮丑,不回避矛盾;在相互批评中,推心置腹、开诚布公,人人都红了脸、出了汗。会议开得很有辣味,起到

了“红脸出汗、洗澡治病”作用,达到了“团结—批评—团结”的效果。

钱界殊指出,要提高政治站位,坚持问题导向,扎实做好问题整改“后半篇文章”,举一反三、立行立改,一盯到底、彻底整改,确保整改工作取得实实在在的成效。要牢记政协的政治属性,不断增强政治能力,坚持把党的领导贯穿到政协工作的全过程、各方面,在服务大局中彰显政协担当。

钱界殊强调,要推进全面从严治党

党,发挥党组班子成员示范引领作用,认真履行“一岗双责”,带头遵守党规党纪、法律法规,着力营造风清气正的政治生态。要以这次民主生活会为契机,改作风、提效能、促发展,习惯过紧日子,厉行节约,把作风之实和履职之能结合起来,推动市政协各项工作再上新台阶,为建设“五宜”幸福城市贡献智慧、汇聚力量。

市纪委监委、市委主题教育领导小组办公室负责同志到会指导。

全域旅游“加速跑” 千年古镇焕新颜

——濉溪县临涣镇经济社会发展见闻

新时代
新征程
新伟业
镇街行

■首席记者 肖干
通讯员 李凯 蒋晓莲

始建于春秋时期,拥有三千多年历史,走出了秦相蹇叔、竹林七贤之首嵇康等历史名人的临涣古镇,还拥有另一处国家级文物保护单位淮海战役总前委旧址文昌宫。在这里,不畏严寒的游客接踵而至,声光电模拟的战争场景,复原陈列的大量革命文物,生动再现了那段波澜壮阔的红色岁月。遍布古镇,街头林立的茶馆,茶香氤氲,茶客云集,大家围坐在一起,事事关心,交流见闻,人文底蕴与现代潮流交相辉映。

项目建设是经济社会高质量发展的重要支撑,产业振兴是乡村振兴的物质基础。在位于临涣镇临涣村的淮北华电风力发电公司,顶端距地面160多米的风力发电机耸立周边,指挥中心大屏上相关数据即时更新、一目了然,即将并网发电。

▶▶下转第3版

2023年12月份 “淮北好人”评选揭晓

■首席记者 肖干 通讯员 孙瑾

本报讯 日前,经公众推荐和专家评议,盛成锋等7人入选2023年12月份“淮北好人”。

他们是:从长辈手中接过接力棒,义务担任烈士陵园讲解员多年,成为第三代“守墓人”的淮北矿业集团芦岭煤矿职工盛成锋;面对6万元“意外之财”不动心,不求回报归还失主的市南湖公园运营管理有限公司员工任淑兰;扎根农村26年,带领村“两委”推动产业振兴,把一个贫困村建设成生活富裕“明

星村”的濉溪县韩村镇大股村党总支书记葛克贵;带动村集体经济飞速发展,为村民提供更多就业岗位的相山区渠沟镇瓦房村村主任李朋;积极参与矿井“一通三防”智能化建设,从一名普通工人成长为“工匠大师”的皖北煤电集团钱营孜煤矿通风区技术员李虎;十年如一日,悉心照顾脑瘫儿子,守护高位截瘫丈夫,用大爱撑起整个家庭的杜集区张院村村民王云;主动辞去工作,先后照顾瘫痪在床的婆婆和肺癌晚期的公公,用实际行动赢得群众赞许的烈山区宋疃镇费寨村村民孙倩倩。

我市一人获评 全国红十字志愿服务先进典型

■记者 黄旭 通讯员 惠丽 刘春亮

本报讯 近日,中国红十字会总会公布全国红十字志愿服务先进典型,市红十字小志愿者服务队队长李时英名列其中。

今年55岁的李时英,自2013年以来,积极参与志愿服务活动,参与以及组织应急救护培训300余次,普及健康知识,开展生命健康教育,培训2万余人次;参与各类宣传80多场,并多次参与大型文体活动应急保障服务和应急演练活动,志愿服务总体时长超过4000小时。

□《中国改革报》报道

淮北“一站式”集成审批改革为企业减负赋能

前置要件“一揽子”合办。项目入驻前,淮北市对区域能评、地震安评等10项评审统一组织实施整体区域评估,评估费用全部由政府承担,经营主体免费调用。整合用地分类标准、用地边界,统一各类图纸坐标系,将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等5级3类空间规划汇集融合,打造国土空间规划“一张图”系统,实现一张蓝图摸清用地“家底”,项目策划快动生成,工业项目开工时间较以往提前1个月以上,淮北市“三区三线”在全省率先通过省国土空间规划委员会办公室划定。打通部门间信息孤岛,建成“多测合一”网上办事大厅,实现对同一项目只测一次、成果通用,测绘总时长缩短约1/3。

聚焦“事项+流程+办理”集成,实现审批环节“一链条”快办。淮北市出台《淮北市工程建设项目审批事项清单

(8.0版)》,制作10类工程建设项目审批事项办事指南。精简审批流程,开展低风险厂房仓储类项目“首席审批师”制度试点,归集4个审批部门13项审批事项、4项市政报装服务,将审批阶段压减为3个,审批时间压减至10个工作日内,实现阶段内审批事项集成办理。围绕立项用地、建设许可、施工许可、竣工验收四个阶段,推行“一阶段一件事”改革,依托工程建设项目审批管理系统,采取“网上申报、告知承诺、统一受理、并行审批、共享结果”模式,对同阶段内并联审批事项实行同步办理,各阶段牵头部门负责组织关联部门在规定时限完成审批,做到联审联批,一次办成,全流程审批总时长缩短56%,压缩至52个工作日内。

聚焦“报装+验收+办证”集成,实

现建成竣工“一体化”联办。淮北市创新前置要件“一事办”,企业仅需网上一次申请,即可办理所有业务,供水燃气报装做到“0材料申请、1天内办结”,有效推动企业项目早开工、早投产。采用“5+N”限时联合验收模式,按照“进度相似、并联打包”的原则,将质量验收、消防验收、人防验收、档案验收等5个必验事项,以及进度相似的其他N个验收事项进行并联打包,在10个工作日内开展联合验收服务,统一验收标准、统一出具意见、统一送达确认。验收办结当天,工程建设项目审批管理系统自动将项目信息、联合验收合格证等推送至不动产登记系统,不动产登记部门将验收成果审核和不动产首次登记合并办理、一次办结,经营主体直接通过“皖事通”APP即可下载打印产权证书,实现“交验即办证”。

▶▶下转第3版



市外媒体
看淮北
SHIWAIMI KANHUAIBEI

■徐灿灿

近年来,安徽省淮北市围绕打造高效便利的政务环境,创新开展“一站式”集成审批改革,通过集成提供工程项目报建、施工许可、竣工验收、不动产登记、档案验收等“一件事”服务,为企业减负赋能。集成审批改革经验被住房和城乡建设部向全国推介,相关做法入选2022年全国营商环境创新发展重点宣传推广案例。

聚焦“评估+规划+测绘”集成,实

现审批环节“一链条”快办。淮北市出台《淮北市工程建设项目审批事项清单